
 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DE Nº 03 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE PANELAS-PANELASPREV 

 

Aos (07) dias do mês de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 11:00 horas, 

reuniram-se no Instituto de Previdência dos Servidores Municipais de Panelas, os 

integrantes do comitê de investimentos, o Sr. Presidente do Comitê Joanio Carlos da 

Silva, os membros; a Sra. Lucelma Maria de Paula Gomes e o Sr. Rodrigo Givaldo Silva. 

A ata da reunião anterior, realizada em (07) sete de fevereiro de 2024, foi revisada e 

aprovada pelos membros do comitê presentes. O Sr. Joanio Carlos dirigiu a reunião. 

Primeiramente, foi apresentada uma perspectiva sobre o panorama econômico e político, 

tanto externo quanto interno, conforme jornais e boletim econômico da Lema, ressaltando 

o impacto desses acontecimentos nos fundos de investimentos do portfólio e as 

expectativas futuras conforme as avaliações do mercado. Foi debatido que diante de um 

cenário que, por enquanto, continua favorável em relação à inflação, o Comitê de Política 

Monetária (Copom) do Banco Central do Brasil decidiu, mais uma vez, reduzir a Selic 

em 0,50 ponto percentual, passando de 11,75% para 11,25%. De acordo com o 

comunicado divulgado, o contexto atual exige “serenidade e moderação” na condução da 

política monetária, considerando o processo de desaceleração inflacionária mais lento, as 

expectativas de inflação parcialmente ancoradas e um cenário global desafiador. No 

entanto, os integrantes do Comitê já indicaram que, se o cenário previsto se confirmar, 

haverá uma nova redução da mesma magnitude nas próximas reuniões. Fora debatido que 

o comunicado reforçou a importância de cumprir as metas fiscais para manter as 

expectativas de inflação sob controle, especialmente em um contexto onde as contas 

públicas apresentaram um déficit primário de R$ 230,5 bilhões em 2023, acima dos R$ 

228,1 bilhões previstos no orçamento. Esse resultado foi significativamente influenciado 

pelo pagamento de precatórios, que somou aproximadamente R$ 92,4 bilhões. No cenário 

político, devido ao recesso parlamentar, não houve discussões relevantes. Contudo, o 

Governo anunciou o programa "Nova Indústria Brasil (NIB)", um novo plano industrial 

com início previsto para 2024 e execução ao longo dos próximos dez anos. O objetivo do 

programa é fortalecer a indústria brasileira, focando em seis pilares: agricultura 

sustentável, saúde, infraestrutura, transformação digital, economia verde e tecnologias 

essenciais. O Governo se comprometeu a investir R$ 300 bilhões entre 2023 e 2026 para 

viabilizar o projeto. 



 
 

Em seguida, foram debatidos o encerramento da carteira em fevereiro, a situação dos 

investimentos, a disponibilidade de resgate para complemento mensal da folha de 

pagamento dos aposentados e pensionistas, o saldo final do mês, a participação do fundo 

previdenciário no total das alocações dos fundos de investimento, o Sr. Rodrigo Givaldo, 

gerente financeiro do PanelasPrev, explicou que há um montante aplicado de R$ 

12.050.201,32 (Doze milhões, cinquenta mil, duzentos e um reais e trinta e dois centavos) 

em onze fundos distintos, explicou que mais de 50% desse valor está aplicado no BB 

IRF-M 1 TP FIC RF PREVID, de acordo com segmento de renda fixa artigo 7º inciso i, 

alínea “b”. Explicou, conforme os extratos de investimentos, que houve um retorno de 

R$ 87.225,43 (oitenta e sete mil, duzentos e vinte e cinco reais e quarenta e três centavos) 

nos investimentos realizados durante o mês de fevereiro. Esse valor representa o ganho 

total obtido a partir das aplicações financeiras feitas no período, refletindo uma 

performance positiva e um crescimento no capital investido. Logo após, o Sr. Presidente, 

Joanio Carlos, explicou que dia 07 de fevereiro de 2024, o PanelasPrev recebeu um 

montante de R$ 121.787,48 (cento e vinte e um mil, setecentos e oitenta e sete reais e 

quarenta e oito centavos) a título de compensação previdenciária, a Sra. Lucelma Maria 

ratifica que esse valor será integralmente aplicado e utilizado exclusivamente para o 

pagamento da folha dos aposentados e pensionistas do município, indagando que a 

compensação previdenciária é um recurso fundamental para assegurar a continuidade dos 

benefícios previdenciários, garantindo que nossos aposentados e pensionistas recebam 

seus pagamentos de forma regular e sem interrupções. O Sr. Rodrigo Givaldo, explica 

que foi realizado um resgate de R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais) da conta da taxa 

administrativa do PanelasPrev para complementar as despesas operacionais, indagando 

que esse recurso é essencial para garantir o funcionamento eficiente do nosso sistema 

previdenciário, permitindo a cobertura de custos administrativos e operacionais 

necessários para manter a qualidade dos serviços prestados aos nossos segurados, na 

reunião foi discutido também o saldo atual da conta destinada à taxa administrativa do 

PanelasPrev, que possui um montante de R$ 236.061,81 (duzentos e trinta seis mil, 

sessenta e um reais e oitenta e um centavos) aplicado. A Sra. Lucelma Maria explicou 

que esse valor foi acumulado devido à política de gastos restritos do PanelasPrev, que 

prioriza apenas as despesas necessárias. Além disso, ela destacou que esse montante será 

utilizado no futuro para a construção do prédio da nova sede do instituto, garantindo 

melhores instalações e condições de trabalho para o atendimento dos segurados. 

 



 
 

Em seguida, o Presidente do Comitê, Joanio Carlos, afirmou que está enfrentando 

dificuldades para a obtenção da certificação exigida pela Secretaria de Previdência. 

Mesmo realizando simulados e se dedicando ao estudo, tem encontrado obstáculos para 

alcançar o nível necessário de aprovação, ele destacou a importância de continuar se 

empenhando, mas também solicitou apoio para superar essas dificuldades, a fim de 

cumprir as exigências e contribuir com as obrigações do cargo. E não havendo mais 

assuntos em questão, o Presidente do comitê agradeceu a presença dos membros, 

encerrando a reunião e lavrando ata que será assinada por todos que estavam presentes. 

A próxima reunião ficou marcada para o dia 08 (oito) de abril de dois mil e vinte e quatro.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

                                                                                       

 


